

## 今日青岛·时政

首个“敬老月”好戏连台

# 百余项慰老活动下月登场

本报9月26日讯(记者于健) 10月是全国首个敬老月,在岛城各区市,金秋十月好戏连台,生活知识讲座,各类文体表演,将有160多项慰老活动轮番登场,为老人的生活增添色彩。

26日,青岛市老龄办宣布,10月16日(农历9月9日)是一年一度的中华民族传统的敬老节日重阳节,也是山

东省第23个老人节,与往年不同的是,今年10月1日至31日敬老节期间,全国范围内的敬老月活动将开展。“敬老月”期间,青岛将配合开展第四届七彩华龄文化艺术节系列活动。

活动的主要内容包括,节日期间,全市百岁、高龄、特困等各界老年人代表将得到慰问,各单位、企业

普遍开展走访慰问送温暖活动;中外老年人互动交流,一起观看大型歌舞等;10月16日、17日重阳节期间,“九九重阳节 金菊贺天伦”系列之“爱在重阳”、“华龄无限美”综艺专场演出、曲艺专场将轮番上演;图书馆将开展健康直通车进社区活动,家庭花卉种植常识等各类知识讲座也将开

讲。各区市也好戏连台,文艺晚会、趣味运动会、健身比赛、舞蹈表演、棋牌比赛、电影、老年才艺展示等文体活动也一项接一项。老人们可以根据自己的喜好选择参加活动。

节日期间,青岛市还将加大对老年乘车、就医、参加社会活动等方面优待规定落实情况的执法检查力度,不

断完善老年法律援助、司法救助等机制,构建老年维权绿色通道,组织开展老年法律援助、涉老政策法律咨询,切实把各项惠老和老年人优待政策落到实处。志愿者也将走进福利院、敬老院、老年公寓和老年人家中,开展家政、照料、护理、信息咨询、心理疏导、法律维权等志愿服务活动。

政府埋单开培训班

## 百名农民工重返课堂学技能

本报9月26日讯(记者盛文静) 26日,2010年青岛市青年农民工专项技能培训启动仪式在青岛市团校举行,100名青年农民工重返课堂学习心理调试、交际礼仪等八项技能。共青团青岛市委的工作人员介绍说,开设培训班是为了帮助企业解决留人难、用人难、招人难的现实问题。

26日,在青岛市团校,首期培训课正式开班,来自蒙牛集团的100名青年农民工参加了首期培训。此次培训班是由共青

团青岛市委、青岛市人力资源和社会保障局等多个部门联合承办的,共120个课时,培训班配备了9个专家为这些农民工执教。此次培训班课程包括交际礼仪、心理调试、青岛历史文化培训、家庭理财培训、法律常识、团队培训技能、安全生产培训和公共关系培训等八项技能。

据了解,此次培训课程还将继续接受企业报名,如有意接受培训的企业可以拨打报名电话。企业报名热线:0532—85816949 85817623



26日,在奥帆中心旗阵广场,帆船运动员正猜测哪个奖杯是自己的。当日,“市长杯”第四届青岛市大中小学生帆船比赛和2010年青岛市帆船特色学校、青少年帆船俱乐部对抗赛落下帷幕并举行了颁奖仪式。在两天的时间里,来自青岛的700余名运动员参加了此项赛事。

本报记者 杨宁 摄影报道

解说岛城风土人情  
**青岛首招  
老年志愿者**

本报9月26日讯(记者于健) 驻扎岛城各个景点,解说当地风土人情,26日,青岛市开始首次招募银发志愿解说员,为游客提供免费讲解服务。

据青岛市旅游局副局长长江秀凯介绍,根据国务院有关鼓励专业技术人员特别是老专家、老教师从事导游工作的精神,青岛市老龄办、旅游局联合向社会公开招募一批老年志愿解说员,从事青岛市市内景区、景点免费讲解工作,向游客讲解景区的建筑、人文和历史。与导游不同,解说员主要面对散客。一些老年人知识面广、社会经验丰富、城市情况熟悉,会为游客提供很好的服务。

据了解,银发志愿解说员需要年龄在50岁以上,有较好的语言表达能力,身体健康。具有高级职称的学校老师和机关企、事业单位的退休老专家,以及对青岛市旅游、文化历史有一定研究的退休人员优先考虑。